

ОБСУДИЛИ



Елена Иванова.



На педсовет собрались педагоги всего города.



Александра Ченцова.

Август. Время собирать педсовет

На традиционном августовском педсовете ярославские учителя говорили о приоритетных направлениях развития муниципальной системы образования.

В совещании принял участие исполняющий обязанности мэра Ярославля Алексей Малютин. По его словам, на городском педсовете можно обмениваться опытом и решать актуальные, наиболее значимые вопросы сферы образования.

О переменах, которые ждут отрасль в нынешнем году, и о задачах, над которыми предстоит работать, рассказала директор департамента образования мэрии Александра Ченцова.

В числе важных задач она назвала обеспечение доступности школьного образования и повышение его качества, четкое соблюдение образовательных стандартов, развитие сферы непрерывного образования.

Процесс обучения наших детей начинается с детского сада. По словам директора департа-

мента образования, дошкольные образовательные учреждения справляются со своей миссией хорошо. В нынешнем году удалось добиться того, чтобы практически все маленькие ярославцы старше трех лет посещали детские сады. Для этого пришлось уплотнить многие из них, открыть там дополнительные группы.

Велось и строительство новых ДОУ. Так, к началу учебного года в Заволжском районе введен в строй детский сад на 250 мест, а в октябре рядом с ним будет сдан еще один — на 330 мест. Продолжится строительство детских садов и в 2017 году.

Важно сделать образовательные учреждения доступными для детей с ограниченными возможностями здоровья. В ряде учреждений подоб-

ная практика успешно реализуется. Однако далеко не во всех школах или детских садах есть пандусы, специально оборудованные группы или классы, в которых, например, ребенок с ДЦП мог бы без проблем учиться, играть, заниматься спортом.

Индивидуальный образовательный маршрут, разрабатываемый для каждого ученика с учетом его индивидуальных способностей, — это то, что во многих школах еще предстоит сделать. Чтобы ребенок нашел применение своим силам, у него должна быть возможность выбора не только образовательной программы, но и учебного заведения. А это тоже непростая задача, которую предстоит реализовать уже в нынешнем учебном году.

Мало кто из родителей знает о существовании нормативных документов, предписывающих к 2020 году ученикам начальной школы и старших классов перейти на обучение только

в одну смену. Это значит, что надо строить более просторные, современные школьные здания, рассчитанные на большее число учащихся.

Такие планы у ярославских властей есть, а для их воплощения важно получить поддержку федерации. Вот только новые школы построить удастся не сразу, а число учеников год от года увеличивается. Поэтому, по мнению Александры Ченцовой, уже сейчас надо думать, как размещать ребят. Не исключено, что придется реконструировать и уплотнять имеющиеся школы.

По-прежнему большое значение городские власти уделяют вопросам охраны здоровья школьников. Строительство новых спортивных площадок и ремонт спортзалов, сдача норм ГТО и различные соревнования призваны помочь в этом.

Во многих школах в нынешнем году комплектование первых классов прошло просто. Родители буквально

атаковали директоров школ, когда выяснили, что учеников в классе будет не 25, а 34 — 36! За последние три года число детей от нуля до восемнадцати лет, по словам заместителя директора департамента образования мэрии Елены Ивановой, увеличилось на 7,5 тысячи человек, ежегодно на 400 — 500 больше становится первоклассников.

Пока уровень качества услуг, которые их дети получают в образовательных учреждениях, большинство родителей вполне удовлетворяет, о чем свидетельствуют результаты социологического опроса. Но чтобы этот показатель рос, педагогам надо немало поработать.

На конференции педагоги также обсудили ряд стратегических направлений развития образовательных учреждений и обменялись опытом по решению наиболее важных вопросов.

Фото Ирины ШТОЛЬБА

СБОРЫ

Дорогие мои первоклашки

Завтра во всех школах Ярославля прозвонит звонок, который позовет ребят на первый урок нового учебного года. На торжественных линейках будут стоять и самые юные школяры — первоклассники.

Но для мам и пап первоклашек учебный год начался задолго до его официального старта. Собрать ребенка в школу — задача не из легких.

— В первую очередь мы купили для Насти форму, — говорит Елена Крючкова. — У нас в школе она является обязательной. Юбка, жилет и рубашка обошлись в 6300 рублей. Кроме того, надо было приобрести сменную обувь, спортив-

ный костюм, канцелярские товары, рюкзак... А еще нужны колготки, пара водолазок, теплый кардиган, свитер, туфли на осень. Еще весной на родительском собрании мы сдали по 2,5 тысячи рублей на необходимые расходы. В итоге получилось, что на сборы ребенка в школу мы потратили почти 23 тысячи рублей.

По словам Елены, достаточно приличная сумма ушла

на рюкзак — 3850 рублей и канцтовары. Пришлось покупать настольную лампу, а это еще 1860 рублей. Отдельная статья расходов — обувь. Хорошие туфли стоят в пределах трех тысяч рублей. «Если честно, — признается мама Насти, — пару водолазок, а также сарафанчик для дочки мне пришлось покупать в секонд-хенде. Просто бюджет наш не смог бы выдержать дополнительных трат».

Родителям мальчиков тоже пришлось раскошелиться. Особенно «увесистой» по стоимости оказалась школьная форма. Никто из тех, с кем пришлось общаться, не потратил на ее покупку меньше семи тысяч рублей, поскольку многие мамы приобретали сразу



Фото с сайта boombob.ru

две пары брюк и дополнительный джемпер.

Если исходить из бюджетного варианта, то минимальная сумма, которую потратили на сборы мальчика в школу, составила около 13 тысяч рублей: две пары брюк по 1800

рублей, кроссовки и ботинки по 1500 рублей пара, спортивный костюм — 1500 рублей, жилет и три водолазки — 2000, портфель — 1800. Экипировка девочки — несколько дороже. Но это если форма в школе не обязательна.

Подготовила Людмила ДИСКОВА